
             

5

Εισαγωγή

Aρχές και όρια του 
Απολογισμού 

Ο Απολογισμός αυτός αφορά όλο τον Όμιλο ΤΙΤΑΝ και τις 
κύριες εταιρίες του, στις οποίες το 2007 απασχολήθηκαν 
περίπου 6.000 εργαζόμενοι σε 11 χώρες και 3 ηπείρους  

. Ο Απολογισμός καλύπτει όλα τα εργοστάσια τσιμέντου, 
τα λατομεία και τον κλάδο ετοίμου σκυροδέματος, τους 
σταθμούς διανομής του Ομίλου και τη θυγατρική εταιρία 
Separation Technologies (ST) . 

Ο Απολογισμός ΕΚΕ και ΒΑ είναι το κύριο μέσο ενημέρωσης 
των βασικότερων «συμμετόχων» μας για τις προσπάθειες, 
τις επιδόσεις και τις μελλοντικές δεσμεύσεις μας (σελ. 43). 
Συνεχής επιδίωξή μας είναι να τους παρέχουμε –μέσω ενός 
αξιόπιστου και τεκμηριωμένου Απολογισμού– ουσιαστική 
και σχετική με τα ενδιαφέροντά τους πληροφόρηση για τον 
ΤΙΤΑΝΑ.

Ο Απολογισμός 2007 ακολουθεί παρόμοια δομή με προη-
γούμενους για να είναι εφικτή η διαχρονική σύγκριση των 
αποτελεσμάτων μας. Από το 2004 ενσωματώνουμε σταδιακά 
όλες τις οδηγίες που υιοθετούν τα μέλη της πρωτοβουλίας 
WBCSD/CSI για την προετοιμασία του Απολογισμού και ειδι-
κότερα για τη μέτρηση των αποτελεσμάτων στην ασφάλεια 
της εργασίας και στην προστασία του περιβάλλοντος. Κατά 
συνέπεια, όλοι οι σχετικοί δείκτες στον Απολογισμό αυτό 
παρουσιάζονται σύμφωνα με τους ορισμούς του WBCSD/
CSI και τα αποτελέσματα της ανεξάρτητης αξιολόγησης και 
διασφάλισης των δεικτών αυτών, από την Εταιρία KPMG, 
περιλαμβάνονται στη σελίδα 57.

Το 2007 προχώρησε και η προσπάθεια για ενσωμάτωση στον 
Απολογισμό μας των κατευθυντήριων οδηγιών της έκδοσης 
G3 της Πρωτοβουλίας GRI , μετά από μια διαδικασία ανε-
ξάρτητης αξιολόγησης από την Εταιρία DNV, σύμφωνα με τις 
αρχές που αφορούν:

  Ισορροπία

  Συγκρισιμότητα

  Ακρίβεια 

  Επικαιρότητα 

  Σαφήνεια 

  Αξιοπιστία

Τα αποτελέσματα αυτής της διαδικασίας παρουσιάζονται στις 
σελίδες 55 και 56 και στον Πίνακα Τυπικών Δημοσιοποιήσεων 
κατά GRI (Προσάρτημα 2, σελ. 60 - 68).

Πιστεύουμε ότι έχουμε επιτύχει την εφαρμογή αυτών των 
οδηγιών σε επίπεδο A+. Το επίπεδο εφαρμογής πιστοποιείται 
από την Έκθεση της DNV (σελ. 55-56). 

Ένα νέο ηλεκτρονικό σύστημα αναπτύχθηκε και εφαρμόσθη-
κε για την καταγραφή των σχετικών με την ΕΚΕ πληροφοριών 
από όλα τα εργοστάσια και τους επιχειρηματικούς τομείς 
δραστηριότητας του Ομίλου ενισχύοντας τον έλεγχο και την 
ακρίβεια των πληροφοριών. 

Το σύστημα αυτό είναι ακόμη σε εξέλιξη, με στόχο να περι-
λάβει όλους τους δείκτες που στον παρόντα Απολογισμό δη-
μοσιοποιούνται μερικώς ή δεν είναι διαθέσιμοι με τη μορφή 
που καθορίζει το GRI έως το 2010 (Οδικός Χάρτης ΕΚΕ σελ. 
17 και Προσάρτημα 2).

Ο υπολογισμός των στοιχείων του παρόντος Απολογισμού 
έχει γίνει ως εξής:

Όλα τα στοιχεία για την απασχόληση υπολογίσθηκαν με 
βάση το μέσο όρο των εργαζομένων άμεσης και πλήρους 
απασχόλησης σύμφωνα με τις οδηγίες του WBCSD/CSI  

. Στους δείκτες για την υγιεινή και ασφάλεια της εργασίας 
συνυπολογίσθηκαν και οι εργαζόμενοι μερικής και προσωρι-
νής απασχόλησης ως ισοδύναμα πλήρους απασχόλησης.

Όλοι οι δείκτες για την προστασία του περιβάλλοντος υπολο-
γίζονται περιλαμβάνοντας τις κοινοπραξίες κατ’ αναλογία του 
ποσοστού συμμετοχής του ΤΙΤΑΝΑ στο μετοχικό κεφάλαιο. 
Οι συνολικές και ειδικές εκπομπές CO2 για το 2003 και το 
2004 (Πίνακας σελ. 29), έχουν υπολογιστεί εκ νέου, σύμφω-
να με το πρωτόκολλο WBCSD/CSI (έκδοση 2005). 

Από το 2003, οι δείκτες για την υγιεινή και ασφάλεια της 
εργασίας, όπως και οι λοιποί κοινωνικοί δείκτες, έχουν υπο-
λογισθεί συμπεριλαμβανομένων πλήρως των κοινοπραξιών. 
Ακολουθώντας το πρωτόκολλο WBCSD/CSI, ο πίνακας της 
σελίδας 16 παρουσιάζει τα στοιχεία αυτά εξαιρώντας τις κοι-
νοπραξίες. Για να είναι εφικτή η σύγκριση με προηγούμενα 
χρόνια, τα στοιχεία παρουσιάζονται στον πίνακα της σελί-
δας 23 σε δύο διαφορετικές στήλες, μία με όλα τα στοιχεία 
από τις κοινοπραξίες και μία όπως ορίζει το WBCSD/CSI. Ο 
Πίνακας της σελίδας 16, αναφέρεται μόνο στα εργοστάσια 
τσιμέντου (σημειώνεται ένα θανατηφόρο ατύχημα το 2007 
στο προσωπικό εργολάβων), ενώ ο Πίνακας της σελίδας 23 
αναφέρεται σε όλες τις δραστηριότητες του Ομίλου (δύο θα-
νατηφόρα ατυχήματα στο προσωπικό εργολάβων, ένα στην 
Ελλάδα και ένα στη Βουλγαρία).

Για μεγαλύτερη σαφήνεια έχουμε συνδέσει εκτενώς τα πε-
ριεχόμενα του Απολογισμού με την ιστοσελίδα μας. Επίσης, 
αναφορές σε κοινωνικά και περιβαλλοντικά θέματα περι-
λαμβάνονται και στο Γενικό Απολογισμό, ενώ μία συνοπτική 
έκδοση του παρόντος διανέμεται από το 2005 σε εργαζόμε-
νους και ομάδες «συμμετόχων» σε τοπικό επίπεδο.

Η ανταπόκρισή σας έχει καθοριστική συμβολή στην προσπάθειά 
μας για συνεχή βελτίωση. Παρακαλούμε να στείλετε τα σχόλιά 
σας και τις απόψεις σας στη διεύθυνση: csr@titan.gr .




